



Учредитель - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 20 (11197) • Четверг, 7 марта 2024 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+



## С праздником 8 Марта, дорогие женщины! Счастья, здоровья и красоты!

### Дорогие женщины!

Поздравляю вас с Международным женским днем!

Каждый год вы согреваете этот день своими улыбками. Наполняете его добром и нежностью. Вдохновляете нас на новые свершения.

На вашей созидательной энергии, знаниях, профессионализме и трудолюбии держатся целые отрасли. Вы успешно совмещаете разные роли: самозабвенно отдаетесь работе и при этом остаетесь заботливыми мамами, бабушками, сестрами, женами, дочерями.

Особенно ярко ваши лучшие качества проявляются в дни испытаний. В этот день особенно хочется поздравить тех,

кто защищает нашу страну на передовой специальной военной операции. Трудится на оборонных заводах. Ждет близких, которые выполняют свой ратный долг на поле боя. Оказывает гуманитарную помощь. Спасибо вам за вашу смелость, труд, любовь и чуткость, поддержку и веру. За то, что делаете наш мир лучше!

Дорогие наши женщины! Желаю вам весеннего настроения, крепкого здоровья, счастья и радости. Пусть ваши дома наполняют любовь и согласие, а рядом будут близкие и любящие люди!

Полномочный представитель  
Президента России в УФО  
Владимир ЯКУШЕВ

### Милые женщины!

Поздравляю вас с первым весенним праздником, днем красоты и обаяния - 8 Марта!

Лучшие качества женщин - доброта и отзывчивость, искренность и верность, ум и интуиция помогают вам - представительницам прекрасного пола быть замечательными мамами и хозяйками дома, добиваться трудовых успехов и принимать активное участие в общественной жизни региона.

Вы умело совмещаете работу и заботу о родных и близких, бережно храните очаг своей семьи и вносите большой вклад в развитие Тюменской области и всей России.

Особые слова поздравле-

ния женщинам, чьи близкие сегодня вдали от дома, выполняют боевые задачи в зоне специальной военной операции. Как никто другой вы умеете верить и ждать. И именно ваша любовь, душевное тепло и поддержка помогают нашим воинам становиться сильнее и добиваться побед.

Дорогие женщины! Пусть вместе с наступлением теплых весенних дней, пробуждением природы и в вашей душе царит гармония, а жизнь наполнится счастьем и любовью. Здоровья, благополучия вам, только позитивных событий и эмоций.

Губернатор Тюменской области  
Александр МООР

### Милые женщины!

От всей души поздравляю вас с праздником - Международным женским днем 8 Марта!

Этот прекрасный весенний праздник в нашей стране традиционно отмечается с особой нежностью. Современным женщинам по силам любое дело: наука и бизнес, социальная сфера и политика, спорт и общественная деятельность. Но при этом на ваших хрупких плечах держится мир в доме, сохраняется тепло семейного очага. С вами связаны вечные и самые желанные для каж-

дого из нас ценности: свет родного дома, детский смех, любовь и забота. От имени всех мужчин нашего района я хочу поблагодарить вас за добро, душевную чуткость, мудрость и терпение. Счастья вам, дорогие женщины. Пусть в вашей душе всегда цветет весна, а любовь и удача будут вашими неизменными спутниками. Крепкого вам здоровья, молодости, красоты и благополучия в семье!

Глава Омутинского района  
Олег КУЗНЕЦОВ

### ◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

## Мама должна быть красивой всегда

Олеся Солдатенко довольна новым местом жительства



Олеся Солдатенко нашла свое призвание

Культурный организатор Чуркинского сельского Дома культуры Олеся Солдатенко два года назад решила открыть новую страницу биографии. Вместе с мужем Алексеем она переехала в село Омутинское, о чем совсем не жалеет.

Большую часть жизни мать пятерых детей прожила в Омской области, в рабочем поселке Москаленки. Шестнадцать лет работала в местном культурно-досуговом центре. По словам мамы, Олеся запела, как только родилась. Певческий талант определил жизненный путь вокалистки.

По семейным обстоятельствам у нее были периоды, когда она уходила из культуры - сказывалось профвыгорание, находились другие причины. Ранее довелось поработать продавцом, в компьютерном клубе, пельменном цехе. Но от судьбы не уйдешь, творческое призвание снова привело ее в отрасль. Сейчас Олеся занимается любимым делом и заочно учится в Омском колледже культуры.

- Мы все стремимся улучшить благосостояние семьи, дать детям как можно больше, - уверена Олеся. - В Омской области гораздо ниже заработные платы, поэтому возникла мысль поискать варианты переезда. Выбрали Омутинское, где мне комфортно. Нам выделили социальное жилье, предоставили работу - мне в Доме культуры, муж трудится учителем физкультуры, тренером по самбо и дзюдо в первой школе. Село благоустроено, есть детские сады, школы, на улицах тротуары. Здесь как-то уютно и хорошо. Мы довольны, постепенно обживаемся.

Олеся Солдатенко уже полюбила омутинским зрителям, она выступает в качестве ведущей и вокалистки в концертных программах, на казачьих фестивалях.

- Мне нравится нести слушателям идеи добра и положительные эмоции, - говорит Олеся. - Особенно в наше непростое время им нужна отдушина. Наша задача, как работников культуры, давать людям надежду, настраивать,

что все будет хорошо. Перед выходом на сцену испытываю особый трепет, как говорится, не волнуются только камни. За кулисами оставляешь все: плохое настроение или самочувствие. Ты обязан нести зрителям позитив. В ответ зал делится своим теплом, и это придает сил.

Специфика работы культурного организатора предполагает большую занятость - массовые мероприятия проходят в основном в праздничные и выходные дни. Нагрузка не мешает заботе о большой семье, которая ее надежный тыл, поддержка и радость.

Как рассказала Олеся, ее старшие дети выросли в Доме культуры. Дождавшись маму, они терпеливо сидели в зале во время концертов, после уроков спешили на кружок по вокалу. Сейчас старшей дочери Юлии 23 года, через месяц Олеся станет бабушкой. Старший сын Андрей проходит срочную службу в Санкт-Петербурге.

Начало. Продолжение  
на 2-й странице

## ◆ ПРОФЕССИОНАЛЫ

## Любимая работа даёт развитие



Ирина Казаринова готовится к празднику

Так считает Ирина Казаринова, ведущий библиотечный историко-краеведческого отдела Центральной районной библиотеки, которая для себя сломала стереотип о профессии музейного работника как о скучной и однообразной.

Ирина Юрьевна активно сотрудничает с учреждениями образования. Для ребят проводятся экскурсии, праздники, игры-путешествия: по селу Омутинскому, по русской народной избе. Школьники с нетерпением ждут каждой новой встречи. Ирина Юрьевна получает удовольствие от общения с детьми и людьми, от улыбок и блеска внимательных глаз благодарных слушателей. Она считает, эта профессия, несомненно, создана для нее.

**- Ирина Юрьевна, как вы начали работать в музее?**

- Я никогда не думала и не мечтала, что буду работать в музее. В школьные годы увлекалась историей. Любовь к этому предмету мне привила учительница, которая сама

была увлеченным человеком. Ее уроки вспоминаются сейчас как ощущение чего-то таинственного, интересного. Но тогда работа музейщика казалась мне однообразной. На самом деле это заблуждение. Можно сказать, в музей меня привела судьба, а не случайность.

После окончания Омского государственного технического университета по специальности «историко-архивоведение» искала работу по профессии, но сначала не сложилось. Трудилась в школе, агропедколледже и на Ситниковском МКК три года назад. В тот момент в историко-краеведческий отдел требовался сотрудник, об этом мне сказала подруга. Не считывая на успех, подала резюме на вакансию, и меня приняли.

**- Что привлекает вас в этой работе?**

- Нравится творческий процесс. Музей проводит встречи, организует разнообразные выставки, ведет просветительную работу - знакомит школьников

с историей и литературой, проводит интерактивные занятия, театрализованные экскурсии, праздники. Работа в музее - это постоянное развитие, не только творческое, но и техническое. Здесь приходится использовать современные мультимедийные, информационные и образовательные технологии. Стараюсь увлечь ребят виртуальными турами. Предлагаю омутинским школьникам видео путешествие с помощью мобильных телефонов. Таким образом посещение, например, Мамаева кургана или музея-панорамы «Сталинградская битва» превращается в увлекательную экскурсию, от которой у детей горят глаза.

**- Какими качествами должен обладать человек, работающий в музее?**

- Музейный работник - это создатель выставок, хранитель культурного наследия, экскурсовод, актер и даже творец, если хотите. После посещения музея люди должны уходить с желанием прийти снова. Главное - любовь к тому, что ты делаешь. Иначе стать профессионалом музейного дела невозможно.

**- Какую роль сыграл музей в вашей жизни?**

- Музей многому научил и многое мне открыл. Особенно я благодарна людям, окружающим меня на протяжении всего этого времени. Они дарят тот бесценный жизненный опыт, который определил многие вещи в моей жизни. Но прежде всего, это работа, которая нравится, куда я хожу с удовольствием и которая приносит пользу.

**- Музейщик - это призвание или профессия, которой может обучиться каждый?**

- Научиться можно всему. Но без призвания не каждый станет настоящим профессионалом. Любое выбранное дело - это образ жизни, которому отдаешься без остатка.

Светлана ЦАРЕВСКАЯ  
Фото редакции

## ◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

## Мама должна быть красивой всегда

Продолжение.  
Начало на 1-й странице

Дочь Валерия занимается в школе искусств, постигает азы хореографии в РДК, она активно участвует в Движении Первых. Сын Герман также пробовал заниматься пением, но его больше увлекает спорт. Школьник посещал тренировки по борьбе, сейчас ходит на волейбол. Олеся шутит, что в их доме есть и царица - трехлетняя Екатерина Алексеевна, которая как самая младшая избалована вниманием и «всех строит».

В преддверии праздника 8 Марта мы не могли не задать многодетной матери вопрос о том, как ей удается оставаться привлекательной при ее насыщенной жизни.

- Во-первых, профессия обя-зывает, - с улыбкой ответила она. - При этом никогда не нужно забывать, что ты жен-

щина и должна быть красивой всегда, даже дома в халате. Спасибо маме, которая мне объяснила, что надо себя любить, не драматизировать какие-то ситуации. Любовь к себе помогает переживать любые трудности. Честно скажу, я это поняла с годами. Да, усталость, плохое настроение бывают у всех, когда жалеешь себя, не хочешь никого видеть. Мне не дают уходить в депрессию дети. Они понимают, что у мамы общественная работа, знают, если я пришла уставшая, нужно 15 - 30 минут не беспокоить, дать отдохнуть. Потом начинается домашняя жизнь - надо уделить внимание семье, поговорить с каждым, поинтересоваться, как прошел день.

Олеся признается, ей нравится постоянно быть в движении, не заикливаться на рутине. Она любит проводить время с мужем и детьми, редкие сво-

бодные минуты посвящает рукоделию. Много лет увлекается вышивкой крестом. В Омутинке пристрастилась к изготовлению украшений из фоамирана и цветных лент.

- Хочется пожелать, чтобы женщины были уверенными, жили полной жизнью, - делится Олеся Солдатенко. - Не секрет, что наша сила в женственности, позволяйте себе быть слабыми. Нам порой кажется, кто, если не мы! Но правильнее давать мужчинам возможность быть главными. Пусть это даже в минус нам пойдет, ничего страшного. Хотя бы иногда надо расслабляться, а посуду перемоем после того, как муж приготовил ужин, и другие проблемы разгребем. В любом возрасте оставайтесь девочками, и тогда ваши дочери, глядя на вас, будут брать пример и станут счастливее. В Международный женский день желаю всем здоровья и бодрости духа, семейного благополучия и мира на земле, быть уважительнее, добрее друг к другу, этого сегодня так не хватает.

Анжелика ПАЙВИНА  
Фото автора

## ◆ В ОБЛАСТИ

## Поздравят ветеранов

«Волонтеры Победы» присоединились к Всероссийской акции «Вам, любимые!» и поздравят ветеранов Великой Отечественной войны с 8 Марта. Среди них: участницы войны, труженицы тыла, жительницы блокадного Ленинграда, а также узницы концлагерей.

Ветеранам вручат цветы и небольшие памятные подарки.

В очередной раз поблагодарят их за отвагу и стойкость.

Всероссийская акция стар-тует 6 марта и продлится до Международного женского дня. В ее рамках по всей стране планируется поздравление женщин-ветеранов, женщин из семей мобилизованных и воен-нослужащих, добровольцев.

Соб. инф.

## ◆ УВЛЕЧЕННЫЕ

## Творчество помогает в жизни

Вязание мягких игрушек - это не просто хобби, но и возможность выразить себя, создать уют в доме, порадовать близких оригинальными подарками, считает Людмила Шатаева из села Омутинского.

В десятилетнем возрасте женщина освоила вязание спицами и с тех пор не расстается с творчеством. Четыре года назад она открыла для себя новый вид рукоделия. Просматривая видео в Интернете, заинтересовалась уроком по вязанию новогодней игрушки. Вооружившись крючком, Людмила Мануиловна сделала первые поделки и подарила родственникам на праздник.

- Я люблю онлайн-марафоны ВКонтакте по вязанию игрушек. Стимулирует, что каждое задание нужно выполнить точно в срок и отчитаться, - поделилась мастерица.

Больше всего Людмиле Мануиловне нравится создавать образы зайцев, медведей и других лесных зверей. Ее дом украшают также красочные персонажи советских мультфильмов, куклы, братья наши меньшие из плюшевой и тонкой пряжи. Она всегда старается сделать поделки яркими и запоминающимися, вкладывая в них частичку своей души.

- Процесс создания игрушки очень затягивает. Могу остано-

виться только в четыре утра. Время пролетает незаметно, за рукоделием отдыхают от всего, - говорит собеседница.

Сейчас игрушки мастерицы радуют не только родственников. Знакомые часто стали обращаться с конкретными заказами, уже есть постоянные клиенты. Несколько раз Людмила выставляла работы на ярмарке в рамках районных праздников.

Рукодельница активно выкладывает свои творения в социальные сети. Чтобы фотографии были привлекательнее, приобрела фотофоны. В планах также обзавестись специальным освещением.

Людмила Шатаева не собирается останавливаться на достигнутом, планирует совершенствовать навыки в изготовлении мягких игрушек, расширять ассортимент своих изделий.

- Хочется в будущем попробовать себя в создании одежды для самых маленьких. В комплекте будут идти погремушки и грызунки ручной работы, - размышляет женщина.

Пользуясь случаем, Людмила Мануиловна поздравляет женщин с наступающим 8 Марта:

- Желаю всем здоровья, счастья, любви и семейного благополучия. Пусть над нашей головой всегда будет мирное небо.

Татьяна ЛЫСЕНКО  
Фото автора



Людмила Шатаева связала более тысячи мягких игрушек

◆ СОВЕТЫ ПСИХОЛОГА

# Держите фокус на себе

Как стать ресурсной женщиной,  
рассказала психолог Наталья Иванова

Сегодня часто можно услышать - женщина должна быть в ресурсе, и тогда жизнь заиграет новыми красками. Но как прийти к такому состоянию, знают немногие. Чтобы разобраться в этом вопросе, мы обратились к психологу Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних Наталье Ивановой.

**- Наталья Александровна, что такое ресурсное состояние?**

- Быть в ресурсе - это значит быть наполненной, жизнерадостной, когда сил хватает на все сферы жизни. В этом состоянии женщине хочется творить, делиться энергией с другими и просто наслаждаться жизнью.

Обычно, когда нет ресурса, у человека нет понимания своих истинных желаний. Ты что-то хочешь, а как этого добиться - не понимаешь. Смотришь, у других получается, кажется, что проблема в тебе, и это забирает еще больше энергии. Важно знать - женщина как сосуд. Он наполнен - из него можно пить; сосуд пустой, как бы его ни трясли, - вода там не появится. Если мы хотим развития любой сферы, жить гармонично, нужно постоянно увеличивать энергетический потенциал. В противном случае появляются беспокойство, тревога, апатия, от чего мы чувствуем себя все хуже.

**- Каким образом наполняется этот «сосуд»?**

- Для того чтобы войти в так называемый поток, нужно понять, что радует и вдохновляет именно вас. Не бойтесь своих желаний. Напишите на листе бумаги все, что откликается, думая о себе, а не о том, плохо это или хорошо, как отреагируют окружающие. Это могут быть танцы, спа, кино, общение с подругами, массаж, спорт, книги, песни или что-то другое.

Помимо этого, важно осознать, куда вы сливаете энергию ежедневно. К примеру, постоянно просматриваете ленты новостей в социальных сетях, общаетесь с токсичными людьми, которые вас принижают, не поддерживают в ваших начинаниях, грузят своими проблемами. Для наглядности распишите в два столбца: «наполняет энергией» и «истощает», попробуйте проанализировать, что превалирует в вашей жизни. Для положительных изменений постарайтесь избавиться



Наталья Иванова: «Доверяйте миру»

от лишних раздражителей и «утечек» либо свети их к минимуму.

**- Наталья Александровна, получается, чтобы быть в ресурсном состоянии, женщине нужно, прежде всего, поменять свои привычки?**

- Без осмысления, пересмотра отношения к себе и своим внутренним потребностям ничего не получится. Если мы не можем достичь состояния расслабленности, принятия и доверия, то изнашиваемся, энергетически истощаемся, а значит, выходим из ресурсного состояния. Поменяв привычный образ мыслей, в первое время вы можете почувствовать сопротивление. Возможно, придется приложить чуть больше усилий, но ваша задача - ежедневно выполнять заряжающие действия. Когда ваш мозг начнет разгружаться, появится легкость. Помните, жить по новым принципам означает постоянно поддерживать свою новую реальность - и результат не заставит ждать.

Беседовала  
Ангелика ПАЙВИНА

## БЫТЬ В РЕСУРСЕ - ЭТО ЗНАЧИТ:

• **Фокус - на себя:** вы самый важный человек в своей жизни и только вам решать, из чего она будет состоять, - из действий, наполняющих или же тянущих вас вниз.

• **Расслабление:** учиться расслабляться и принимать решения в гармоничном состоянии.

• **Принятие:** женщине важно принимать ситуацию. Не просто «будь что будет», а именно принимать и благодарить. Только так можно прийти к гармонии.

• **Доверие миру:** когда женщина доверяет Вселенной, она отвечает взаимностью и облегчает каждый ее шаг. Иначе, живя в состоянии страха, недоверия, стресса, мы то и получим, например, захотим сэкономить на себе - обязательно подвернется случай, который заберет деньги.

• **Действия, которые восполняют энергию:** массаж, танцы, спа, разговор по душам, встречи с подругами.

ДУМА  
ОМУТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
ШЕСТОГО СОЗЫВА

РЕШЕНИЕ

4 марта 2024 года

с. Омутинское

№ 11

## О признании утратившим силу решение Думы от 02.02.2007 № 2

В связи с принятием Положения об управлении и распоряжении земельными участками на территории Омутинского муниципального района, утвержденного решением Думы Омутинского муниципального района от 07.12.2023 № 61, Дума РЕШИЛА:

1. Признать утратившим силу решение Думы Омутинского муниципального района от 02.02.2007 № 2 «Об утверждении Положения о порядке предоставления, использования и изъятия земельных участков, а также распоряжения земельными участками на территории Омутинского муниципального района».

2. Решение вступает в силу с момента его опубликования.

3. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Сельский вестник».

Глава района О.А. КУЗНЕЦОВ

ДУМА  
БОЛЬШЕКРАСНОЯРСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

РЕШЕНИЕ

5 марта 2024 года

№ 2

с. Большой Краснояр  
Омутинского муниципального района

## О внесении изменений в решение Думы от 08.12.2023 № 19

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, положением о бюджетном процессе в Большекрасноярском сельском поселении, утвержденным решением Думы Большекрасноярского сельского поселения от 10.12.2007 № 21, с дополнениями и изменениями, и ст. 25 Устава Большекрасноярского сельского поселения Дума РЕШИЛА:

Внести в решение Думы Большекрасноярского сельского поселения от 8 декабря 2023 года № 19 «О бюджете Большекрасноярского сельского поселения на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» (далее - решение) следующие изменения:

### Статья 1

1. Часть 1 статьи 1 решения изложить в следующей редакции: «1. Утвердить основные характеристики бюджета Большекрасноярского сельского поселения (далее - сельского поселения) на 2024 год:

1) общий объем доходов бюджета сельского поселения в сумме 5 808 тыс. рублей;

2) общий объем расходов бюджета сельского поселения в сумме 5 955 тыс. рублей;

3) верхний предел муниципального внутреннего долга сельского поселения на 1 января 2024 года в сумме 0 тыс. рублей, в том числе верхний предел долга по муниципальным гарантиям сельского поселения 0 тыс. рублей;

4) дефицит бюджета сельского поселения в сумме 147 тыс. рублей».

2. Приложение 1 изложить в редакции согласно приложению 1 к настоящему решению.

3. Приложение 3 изложить в редакции согласно приложению 2 к настоящему решению.

4. Приложение 5 изложить в редакции согласно приложению 3 к настоящему решению.

5. Приложение 7 изложить в редакции согласно приложению 4 к настоящему решению.

6. Приложение 9 изложить в редакции согласно приложению 5 к настоящему решению.

7. Приложение 11 изложить в редакции согласно приложению 6 к настоящему решению.

### Статья 2

1. Опубликовать настоящее решение в газете «Сельский вестник», решение с приложением обнародовать в библиотеках, расположенных по адресам: с. Большой Краснояр, ул. Советская, 54; д. Томская, 47, и разместить на официальном сайте администрации Омутинского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет в разделе «Власть/Сельские поселения/Большекрасноярское сельское поселение/Дума/Нормативно-правовые документы».

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на планово-бюджетную комиссию.

Глава сельского поселения Г.Л. ПУРТОВА

ФЕСТИВАЛЬ  
ТЮМЕНСКАЯ ВЕСНА.  
ВСЕЙ СЕМЬЕЙ

17 МАРТА

ТЕАТРАЛЬНАЯ  
ПЛОЩАДЬ

ГАСТРОНОМИЧЕСКИЙ  
ФЕСТИВАЛЬ  
«ГУЛЯЙ, МАСЛЕНИЦА!»

ФЕСТИВАЛЬ ВАРЕНЬЯ

ПРИХОДИ И ПРОБУЙ БЛИНЫ  
С РАЗНЫМИ НАЧИНКАМИ!

ДЕГУСТАЦИЯ БЛИНОВ  
В ТЕЧЕНИЕ ПРАЗДНИКА